擦亮城市文明窗口 多措保障出行安全

一宁夏12345 热线转办自治区政协委员社情民意信息助力银川火车站周边治理

本报记者 韩瑞利



近日,宁夏12345 政务服务便民 热线转办自治区政协委员雷挺提交 的社情民意信息《关于加强银川火车 站周边综合治理的建议》,由银川市 12345 政务服务便民热线具体转办并 在规定时限内办结,及时向委员反馈 了办理情况

近期,雷挺发现银川火车站周边出现了一些不和谐的现象,影响了城市形象和发展。"火车站广场周边建有多个社会车辆、出租车专用停车区及专用通道,但在接送旅客时段,周边道路乱停车现象比较严重。有些出租车存在拣客、拒客和不打表的情况。周边一些小宾馆、

小旅店到火车站出口揽客,影响旅客出行,建议对银川火车站周边加强治理"

银川市 12345 热线将社情民意 信息件转至银川市交通运输局核实 处理。针对银川火车站周边出租车 存在拼客拣客、拒客和不打表等现 象,银川市交通运输综合执法支队 实行定人定岗定责。安排火车站出 租车通道定岗专人负责,对出租车 通道车辆进行检查并登记,对出租 车驾驶员车容车貌、标志标识、文 明服务等运营情况进行抽查,及时 纠正驾驶员服务监督卡及车灯标识 模糊等不规范不文明经营行为;严 厉查处过往出租车驾驶员在营运过 程中拒载、未经乘客同意搭载其他 乘客,不按照规定使用计程计价设 备、随意上下客等违规经营行为。

通过定点检查与流动巡查、定时检 查与错峰巡查相结合的方式,加大 对火车站周边重点区域驻点执法, 加强重点路段流动巡查力度。发挥 联合执法合力,集中执法力量.联 合辖区公安、交警等部门针对银川 火车站,出租车通道、惠北巷重点 区域开展高频次执法检查,对扰乱 客运市场的非法营运、网约车无证 营运、出租车异地营运、拒载、拼客 等违法违规行为重点打击,及时纠 正违规行为,净化道路运输市场环 境。此外,相关部门对出租车驾驶 员进行宣传教育,讲解拒载、拼客、 不打表等违规经营行为的危害性及 后果,教育广大驾驶员遵纪守法, 文明规范服务。银川市交通运输局 法监管力度,规范出租汽车运营秩序,严厉打击非法营运,切实维护出租汽车经营者和广大乘客的合法权益,提高出租汽车服务质量,提升行业管理水平、树立出租车良好的行业形象,全力维护银川城市形象、全力护航市民、旅客朋友安全出行。

针对银川市火车站外乱停车现象,金凤区交警一大队已安排部署并 对该路段违停车辆进行查处,安排警 力继续加强巡逻管理。

11月10日,记者在银川火车站 广场上看到,站外乱停车情况有了明 显改善。市民马先生表示,火车站周 边治理后,环境更舒心了。希望各部 门通力合作,将银川建设得更好,让 银川成为各类英才"来了不想走,走 了还想来"的城市。

西夏区"点单接单" 惠及困难群众5000余人

本报讯(记者 束 蓉) 今年以来, 西夏区民政局聚焦辖区低收入居民相对较多,困难群众占比偏高的实际情况,创新开展精准救助、高效救助、温暖救助,通过购买专业社会组织服务,为困难群众定制服务套餐,建立群众"点单"、排困员"送单"、社会组织"接单"的"民需我应"服务模式。

通过专业社会组织,将试点镇、街的低保、低收入家庭和特困供养对象作为服务对象,先后开展了"暑期成长营活动""爱随影动,呵护成长"等类型的未成年人主题小组活动;邀请心理咨询师为服务对象提供心理矫治,对差异性较强,心理行为问题较为突出的未成年人服务对象提供心理辅导;邀请专业护理志愿者团队入户残疾人家庭,进行基本检查、预防宣传,给残疾人送去专业护理服务;为高龄、独居、残疾老人提供家庭清洁、关爱陪伴等服务,增进老年人与社会的接触,满足老年人生活照料和精神慰藉等需求。

目前,有320余名社工参与到困难群众救助帮扶活动中,惠及困难群众5000余人。

中宁县"爱心蔬菜包"暖民心

本报讯(记者 孙振星)近日,一场"爱心蔬菜大礼包"送温暖行动走进中宁县太阳梁乡隆原村。

卸货、搬运、分拣……自治区税务局派驻隆原村驻村工作队连同村"两委"将500余份"爱心蔬菜大礼包"发放到村民手中。针对村里5名80岁以上高龄腿脚不便的留守老人,工作人员将蔬菜爱心大礼包送到他们家中,保障了老人正常的生活用菜。"爱心蔬菜大礼包"包括白菜、莲花白、大葱等蔬菜,村民牛福财接过"爱心大礼包"时激动地说:"爱心礼包的蔬菜很新鲜,对我们来说很及时。感谢党的好政策和驻村工作队对我们的关心。"

"我们在走访中了解到,村里的老人普遍存在买菜难、出行难等问题,平时吃饭买药这些小事都成了棘手问题。"自治区税务局派驻隆原村驻村第一书记郑祥臣说,希望通过"爱心大礼包"的派送活动,进一步提升群众的获得感和幸福感。

原州区南寺巷社区点亮30户群众"微心愿"

本报讯(记者 郝 婧)近日,原州区纪委监委联合南关街道南寺巷社区开展"我为群众办实事——圆梦'微心愿'"主题党日活动,共为30户困难家庭发放了食用油及面粉,圆了他们的"微心愿"。

活动前期,社区网格员通过排查 摸底,对辖区困难居民、困难独居老人、残疾人等广泛征集"微心愿",并 建立心愿清单。针对行动不便的困 难居民,大家将食用油和面粉送到居 民家中,并仔细询问居民的身体近况 和生活状况,鼓励他们勇敢面对当前 的困难,增强生活信心,让每一位困 难群众真真切切感受到关心和帮助。

南寺巷社区相关负责人表示,将继续强化党建引领,切实把主题教育学习成果转化为为民服务的内在动力,做好与居民生活息息相关的民生实事,不断提升辖区居民的获得感、幸福感、安全感。

将继续与公安部门等行政职能部门

巩固完善常态化协作机制,强化执

马小龙:"以残助残"用爱心树立"德行善举"榜样

本报记者 梁 静

近日,在利通区罗渠公租房 小区,肢体二级残疾人蔡润看着 帮他搬家的马小龙等人的身影, 感激地说:"如果没有党和残联的 关怀,没有马小龙和大家的帮助, 我住不到这样好的公租房,真的 太感谢了。"

蔡润因肢体残障常年无法出门。今年,马小龙和残疾人志愿者上门为蔡润办理了罗渠公租房一楼的转租手续,并为他搬家。罗渠公租房设置了无障碍通道,让他出门更加便捷,蔡润的生活环境得到很大的改善。

蔡润口中的马小龙,是一名 患有先天性癫痫的精神二级残疾 人,由于出生后就被确诊患有癫痫,马小龙的成长、生活、工作一 直十分困难。长期患病,使得 马小龙性格内向,处于自我封闭 状态,他不会使用手机、不认识现 金,与社会脱节。

2022年,利通区残联的工作 人员在对残疾人入户摸排中了解 到马小龙的状况,将他纳入利通 区尚之学辅助性就业机构从事销 售工作。马小龙的性格逐渐有了 变化,他大方开朗了起来,学会了 与人交流,为他人考虑。

生活和工作上的变化给马小龙带来了更多的勇气和信心。 2022年,马小龙加入利通区残联助残志愿服务分队,并担任副队长,他用一颗火热而真挚的心,带领着50名残疾人秉持"以残助残"的精神,在更多领域发光发热。

在智力、精神残疾人马亮家中,提起马小龙,马亮的家女,是起马小龙,马亮的爱重戏,其父在其出生后就抛弃充为。是为多重戏,其父在其出生后就抛弃,只有妈妈和马亮相依小龙,只有妈妈和马亮的情况后,马小龙和团队经常入户为其提供不足担居等帮助。今年,马小龙和展中请为这个家一年节省租房,为这个家一年节省租房,数十5000余元,还代办减免了物和那,我和

马亮看到了希望,感受到了温暖,现在马小龙就像我们的家人。"马亮的妈妈说。

志愿帮扶中,马小龙持续发 光发热。智力二级残疾人王涛, 由于父亲离家,母亲常年卧病在 床,生活一度十分困难。马小龙 得知后,开始对王涛进行帮扶,经 常为母子二人送餐,打扫卫生、整 理衣物和生活用品,还帮助王涛 申请了辅助性就业岗位,使他有 了固定收人。

"我理解残疾人的困难,'以残助残'更能拉近和大家的距离。不管是在就业机构,还是助残志愿服务分队,我都会结合自身经历,为残疾人解决现实困难,让更多的残疾人积极面对生活,更好地激发个人潜能,从而过上有尊严、有价值的生活。"马小龙说。

截至目前,马小龙和团队服务了100余户残疾人家庭,为残疾人提供搬家、上门送轮椅、代购等服务。



11月11日, 摆手舞队伍在 湖北省来凤县 城武汉大道上 表演。

省苗凤届文自湖市手加活游非独当施自举家节州重千爱演,展摆魅新日土治办摆吸湖庆余好巡市示手。社湖家州第手引南等名者游民土舞发北族来三舞来、省摆参等和家的

民生活题

温情救助 纾困解难

──银川市救助管理站创新打造"3+"寻亲模式

本报记者 束 蓉

9月28日,工作人员开展救助工作时发现以拾荒为生的姚某,经详细询问,姚某并不是本地人。在公安系统智能识别技术的帮助下,仅用10天时间,工作人员就确定了姚某的身份信息并一路护送其平安返乡。离家近30载,一朝得返家乡,和家乡亲人团聚的这一刻,姚某涕泪俱下。

今年以来,银川市救助管理站工作人员创新救助方式,打造"3+"寻亲模式,通过先进手段创新受助人员甄别寻亲工作,用实际行动回应受助人员与家属团聚的期盼诉求,帮助受助人员解决实际困难,提升服务质效。

银川市救助管理站利用网络媒体

平台,打造"互联网+"寻亲模式。银川市救助管理站与今日头条、"等着我"寻亲栏目组等媒体平台建立了长期合作关系,针对无法查明身份信息的受助人员,24小时内由专人进行信息推送。工作人员还利用全国流浪乞讨人员救助管理信息系统进行寻亲网推送,确保进一步扩大寻亲范围和覆盖面。

银川市救助管理站利用公安先进科技,打造"智慧+"寻亲模式。该站与银川市公安局物证鉴定所、银川市铁路公安处银川车站派出所、西夏区公安分局贺兰山西路派出所等相关部门建立长效合作机制,邀请辖区所在的西夏区公安分局南梁派出

所联合成立寻亲工作室,有效利用公安机关 DNA 采集比对和人像识别等 先进技术开展寻亲工作。

银川市救助管理站利用三级联动机制,打造"长效+"寻亲模式。该站不断完善负责人定点联系制度,联系三区两县一市民政局相关工作人员,建立流浪乞讨人员救助管理工作微信群,各县(市)区民政局局也与辖区街道办事处等相关部门建立救助管理工作联系,建立流浪乞讨人员发现和救助机制,快速响应受助人员的寻亲诉求,帮助受助人员的与亲诉求,帮助受助人员回归家庭。截至目前,该站今年已查明5名不明身份的受助人信息。



宁夏12345 政务服务便民热线实行"7×24小时"全天候服务,近期群众有哪些诉求,又是如何解决的呢?

◆ 金凤区清水湾幸福枫景 小区2号楼北侧快递柜夜间红色 广告屏幕过亮,影响住户休息。

回音:银川市 12345 热线接到诉求后,立即转办至金凤区上海西路街道办事处。经街道工作人员前往小区实地核实,已联系物业公司将快递柜灯光进行调整,问题已解决。

◆ 宁夏财经职业技术学院 暖气不热,希望协调处理。

回音:自治区 12345 热线接到求助后,立即转办至自治区教育厅。经核查,诉求人反映情况属实。学校正式供暖以来,已安排工作人员对所有建筑室内暖气进行排气放水,加大循环,并联系供热公司,在现有供暖压力正常情况下,逐步提高供热温度,确保供暖正常。

◆ 惠农区燕子墩乡海燕村 是否有煤改电电价补贴?

回音: 石嘴山市 12345 热线接到咨询后,国网石嘴山供电公司工作人员已告知用户煤改电电价补贴分为两种,第一种为: 不执行峰谷峰时电价为0.4986。第二种为: 执行峰谷峰时电价,峰时段8时至22时电价为0.4986,谷时段22时至次日8时电价为0.2486。电价执行时间为: 当年11月1日至次年3月31日。

◆ 盐池县花马池东街与福州北路路面无人清理,影响环境卫生。

回音:吴忠市12345 热线接到诉求后,立即转办至盐池县分中心。经核实,盐池县住建局城市公用事业管理所已立即安排环卫工人对该处进行清扫,后续将加大清扫力度。

◆ 今年,国务院发布《关于提高个人所得税有关专项附加扣除标准的通知》,如何调整赡养老人、子女教育、3岁以下婴幼儿照护三项专项附加扣除的标准?

回音: 赡养老人专项附加扣除标准,从每月2000元提高至每月3000元,子女教育、3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除标准从每个子女每月1000元提高至每月2000元,纳税人从今年9月申报期起即可享受。

◆ 中宁县吕庆华小区居民 反映,住建部门在对该小区进行 改造时,施工方私自拆除楼顶太 阳能设施,现要求赔偿。

回音:中卫市12345 热线接到诉求后,立即转办至中宁县住建局。经住建局工作人员与施工单位多次沟通,与住户达成一致,给予1800元的赔偿。

(本报记者 **韩瑞利** 整理)

银川市残联助力 未成年残疾人快乐健康成长

本报讯(记者 李 莹 实习生杨丽娜)"非常感谢残联的老师,针对孩子的需求设置不同的课程,按照孩子个体差异授课。也特别感谢政府给予我们的帮助,减轻家长照顾孩子的压力。"11月13日,受助儿童佳一(化名)的家长接受记者采访时说。银川市残联大力实施残疾儿童康复救助项目,为0至6岁符合条件的脑瘫、智力、孤独症、听力言语、低视力残疾儿童免费提供康复救助,帮助其提高日常生活自理能力。

佳一家长说:"孩子确诊为语言 沟通障碍后,我们得知银川市残联 可以提供救助,就带孩子来这里上 课,坚持到现在,孩子状态有明显改 善。之前他在学校的时候专注力较 弱,就上了语言课和集体课。这个 学期我们又增加了小组课,课程效 果明显,孩子语言沟通能力和逻辑 思维得到提升,也愿意和家长、老师、小朋友们交流了。"

银川市残联以"康复·关爱·融 合"工作品牌理念,广泛组织开展 多形式融合活动,引导社会各界关 心关爱未成年残疾人,营造扶残助 残的良好社会氛围,帮助未成年残 疾人融入社会,快乐成长。今年以 来,银川市残联为94名未成年残 疾人免费开展集体授课1850节,个 别化教学训练10712节。为65名7 至17岁智力、孤独症残疾儿童少 年提供职前教育、音体美艺术、心 理健康等职前康复服务,开设手工 包装、中国鼓等课程,共授课1400 余节,其中艺术课200余节,帮助 残疾儿童少年全面发展。前往未 成年残疾人家中开展入户康复指 导204人次,开设家长培训11期共 450人,普及康复知识,让家长掌握 更多居家康复技能。

吴忠市残疾人自强与助残 典型事迹巡回宣讲活动开讲

本报讯(记者 梁 静) 11月14日, 吴忠市"自强不息 筑梦前行"残 疾人自强与助残典型事迹巡回宣 讲在盐池县委党校拉开帷幕。

宣讲活动特邀"中国好人榜"好人徐海侠、"全国城乡妇女岗位建功先进个人"李秋梅等7位自强典型和助残模范,通过讲述他们不屈不挠、自强不息的感人事迹,广泛宣传残疾人自强与助残先进典型事迹,激励全市干部群众敬业奉献、担当作为,营造残疾人事业全面发展的良好氛围。

"真的太励志了。"来自盐池县

残联的工作人员刘晓激动地说,听了宣讲后,感受到了向上向好向善向美的精神力量,将以他们为榜样,勇于挑战自我、突破自我,通过自身的不懈努力来实现自我价值,成就梦想。

吴忠市残联优选可学习、可复制、可推广的典型事迹和立得住、叫得响、推得开的典型人物,组建自强与助残典型事迹宣讲团,深入各县(市、区)开展"五进"巡回宣讲活动,充分激发广大残疾人内生动力和社会扶残助残活力,大力营造残疾人事业全面发展的良好社会环境。

石嘴山市为独居老人 构筑安全保障网

本报讯(记者 罗鸣)"平常工作比较忙,在家独居老人的安全问题我们一直比较担心,多亏了这些智能化设备,让我们省了不少心。"日前,走进平罗县黄渠桥镇渠中村任奶奶家,老人的家属张先生点赞房间里安装的烟雾报警器。

"前不久,我接到12349服务热线电话,工作人员焦急地告诉我,家里的烟雾报警器正在持续报警,我就急忙往家里走。"张先生告诉记者。刚进门的场景就吓他一跳,原来是他母亲不小心点燃了沙发垫,烟雾弥漫了整间屋子。烟雾报警器感应到烟雾一直在报警,幸好工作人员及时通知了他,否则后果不堪设想!

在今年石嘴山市适老化改造项目中,经过专业人员评估,为任奶奶家配置了紧急呼叫器、烟雾报警器、水浸报警器、门磁开关、床位监护管理等智能化产品,以及防走失装置、手动轮椅、防压疮床垫等适老化产品,这些智能化和适老化极大地便利了老人生活,保障了老人发

适老化改造提升项目作为一项暖心工程,保障了更多老年人的生活质量及人身安全,尤其是对独居老人来讲,是一道坚韧的"保障网",将强有力地守护独居老人的安全。目前,石嘴山市青鸟颐居养老服务有限公司进行适老化改造设备使用情况的巡检工作,已走访673位适老化改造服务对象。